
Jak šel život v roce 2017 
Jaký byl ten právě uplynulý rok? V kostce Vás seznámíme s populačním vývojem v Lubech. 
V průběhu posledních let docházelo zejména k úbytku obyvatel. V roce 2017 se z Lubů odstěhovalo 
43 občanů a 60 občanů se do Lubů přistěhovalo. 
K 1.1.2018 je celkový počet obyvatel v našem městě 2133. 
K nejradostnějším událostem patří narození dětí. Během loňského roku se narodilo 17 dětí, z toho 
10 chlapců a 7 děvčat. 
Další radostnou událostí je uzavření manželství. O tom, kolik párů uzavřelo manželství mimo matriční 
obvod Luby, nemáme dostupné informace. V Lubech uzavřelo manželství celkem 5 párů, z toho 3 páry 
byly místní občané. Pro zajímavost - v Novém Kostele a Kopanině (spadajících pod matriční obvod města 

Luby) uzavřelo manželství celkem 19 párů. 
Nesmíme opomenout významná výročí sňatků. Stříbrné výročí své svatby si připomněli manželé Vladimír 
a Jana Vrbovi, zlaté výročí oslavili manželé Miroslav a Jana Černíkovi. 
V loňském roce nás opustilo 25 občanů. V tichém zármutku vzpomínáme na ty, kteří již mezi námi nejsou 
(řazeno dle abecedy): 
Mária Buchnerová, Petr Dostál, Katarina Dvoracká, Miloš Glázr, Jaroslav Hadvig, Hildegard Jelínková, 
Karel Kolář, Karel Kubeš, Štefan Lučan, Románka Malečková, Bohuslav Mašek, Elena Odehnalová, 
Margita Pospíšilová, Luděk Rýdlo, Veronika Salajová, Bedřich Schuster, Juliana Schusterová, Hannelore 
Střechová, Věra Šabíková, Marie Šafaříková, Arpád Šivák, Jaroslav Urbánek, Gabriela Vanicsková a Jan 
Zádrapa. 

Pro srovnání uvádíme tabulku jednotlivých let: 

Statistika rok 2015 rok 2016 rok 2017 
Narození 15 16 17 
Úmrtí 23 28 25 
Sňatky (uzavřené v Lubech) 9 6 3 
Odstěhovaní 59 94 43 
Přistěhovaní 103 135 60 

 

Poctivci ještě existují 
Devátého ledna odpoledne jsem si vyřizovala v Lubech a poté i v Chebu nějaké nákupy a návštěvu lékaře. 
Když jsem se vracela autem z Chebu, uvědomila jsem si, že mi dnes celé odpoledne nezvonil telefon. 
Zastavila jsem tedy na benzině u Fr. Lázní a začala telefon hledat. Ale ouvej, telefon nikde není! Přemýšlela 
jsem, kde jsem měla naposledy telefon v ruce. Nejspíš doma v předsíni, když jsem si ho dávala do kapsy 
kabátu. Musel mi asi vypadnout někde u Kauflandu při vystupování z auta. Rychle jsem otočila auto 
a spěchala zpět s nadějí, že leží někde na parkovišti. Nebo že ho snad nějaký nálezce odevzdal do obchodu!! 
Oběhla jsem místo, kde jsem parkovala, ale marná snaha, nikde nic. Na informacích jen paní zavrtěla 
hlavou: ,,nikdo nic neodevzdal”! Vedle v obchodě také nic. V dalším krámku mi mladá prodavačka 
odpověděla: ,,Kde paní žijete? Myslíte, že by někdo dneska vrátil telefon, a DOTYKÁČ? Tak ještě 
tlačítkovej, ale i za ten dostanete v bazoši pár stovek. Na ten zapomeňte a rychle si ho zablokujte, ať vám 
někdo neprovolá majlant na kreditu…!" Tak jsem zklamaně vyrazila zpět domů.  
A světe div se, na dveřích do bytu jsem měla přilepený vzkaz, že je telefon na světě a kde si ho mám 
vyzvednout! 

Únor 

2018 

Ročník XXV Bezplatné 
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A tak bych chtěla vzkázat té prodavačce:  Žiji v malém městečku v Lubech, kde ještě žijí mladí lidé, kterým 
není slušnost a poctivost cizí a jsem ráda, že tu jsou mezi námi!!!!        

PS: Telefon našli dva chlapci, žáci zdejší základní školy, Ondra Krejča a Maxmilián Málek. Telefon 
odevzdali do zdejší školní jídelny, kde jsem si ho vyzvedla. Chtěla bych i touto cestou chlapcům poděkovat 
za jejich čestné a poctivé jednání!!! DĚKUJI. 

Dana Balíková 

Podivný případ se psem 
Na divadelní scénu v Chebu vstoupil velký hit světových jevišť s názvem Podivný případ se psem. Hlavní 
hrdina tohoto knižního bestselleru Marka Haddona i cenami ověnčené dramatizace z pera uznávaného 
dramatika Simona Stephense, je mladý Christopher. Matematický génius, ale také autista, který příliš 
nerozumí okolnímu světu ani lidem, nerad opouští svůj byt a nesnáší, když se ho někdo dotýká. Během 
zdánlivě nevinného vyšetřování detektivního případu ze sousedství rozkryje docela jinou záhadu, která mu 
zásadně promluví do života. 

Tuto svéráznou detektivku mohli zhlédnout žáci 
2. stupně naší školy v úterý 9. ledna za oponou. 
Kapacita diváků „za oponou“ je cca 60 lidí. Nás, 
žáků ze ZŠ Luby, bylo 50. Když jsme do divadla 
dorazili, v publiku jsme viděli sedět několik lidí ve 
věku spíše důchodcovském. Naši žáci se chovali 
velice dobře. Jejich chování ocenily i pracovnice 
ZDCH, které mi řekly, že doposud nezažily tak 
perfektně vychovanou partu žáků.  
Podivný případ se psem je příběh autistického 
chlapce, který během vyšetřování tajemné vraždy 
jakoby mimoděk rozlouskne těžkou situaci svých 

rodičů. Příběh zaujal naše žáky natolik, že nebyli schopni tzv. zlobit.  Opravdu musím pochválit všechny 
zúčastněné. Naši žáci byli krásní nejenom na pohled, chovali se opravdu skvěle! Myslím si, že když rodiče 
pojedou s těmi svými ratolestmi na nějaké divadelní představení, budou na ně právem hrdí. 

PaedDr. Lenka Grocká 

 

Výsledky Tříkrálové sbírky 2018 na území farnosti Skalná 
XVIII. ročník Tříkrálové sbírky, který se v naší farnosti konal dne 6. ledna 2018, vynesl 
podle sčítání 66.593,- Kč, což je opět mírný nárůst oproti předchozímu roku, kdy jsme 
vykoledovali částku 59.179,- Kč. 
V jednotlivých oblastech jsme vykoledovali tyto částky: 
ve Skalné 12.161,- Kč, v Lubech 30.463,- Kč, a v Plesné 23.969,- Kč. 
Místní podíl, který je 65 % z celkové vykoledované sumy (tj. předběžně 43.285 Kč), 
bude jako obvykle použit na podporu charitních projektů a projektů sociálních služeb 
a bude rozdělen takto: 
• 55 % (tj. předběžně 23.807,- Kč) na služby Hospice Sv. Jiří o. p. s. v Chebu, který provozuje zdravotní 

službu domácí péče s hospicovou složkou a sociální službu odborného sociálního poradenství v paliativní 
péči rodinám, které se starají doma o své umírající 

• 45 % (tj. předběžně 19.478,- Kč) na podporu práce děti a mládeže ve farním obvodě. Financování 
programu, setkání apod. 

Do Tříkrálové sbírky se letos zapojilo 19 skupinek a koledníků i s vedoucími skupinek jich bylo 76. 
Všem dárcům i koledníkům ze srdce děkujeme a přejeme hodně Božího požehnání do celého roku!  
Převzato od: www.farnostskalna.cz P. ThMgr. Piotr Libner, administrátor farnosti 

P.S.  
Děkujeme paní ředitelce ZŠ v Lubech Mgr. Janě Vrbové za vstřícnost při získávání tříkrálových koledníků 
z řad dětí. Oproti minulým rokům jsme měli obrovský nárůst dětí.  
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Národní testování 9. tříd 
Každoročně se naše škola zapojuje do národního testování vycházejících žáků. Celorepublikové srovnávací testování 
9. tříd je kvalitní a nestrannou zpětnou vazbou. Výsledky můžeme porovnat se stovkami škol z ČR. Součástí testů 
je i test studijních předpokladů. Kromě matematiky a českého jazyka se u dětí testuje i úroveň angličtiny a němčiny. 
Výstupy z testování obsahují podrobné informace o žácích i škole. Získané informace slouží k zjištění silných stránek, ale 
odhalí i oblasti, ve kterých někteří žáci zaostávají.  
Učitelé, kteří v letošní devítce učí, se shodli na tom, že se jedná o velice slabé žáky. Méně než polovina z nich má studijní 
předpoklady, ačkoliv na začátku školního roku mělo 17 deváťáků z 20 ambice studovat na střední škole s maturitou. 
Výsledky národního testování, kterého se zúčastnilo 17 191 žáků z celé ČR, vyučujícím daly za pravdu. Tak mizerných 
výsledků, ani z poloviny, nedosáhla žádná naše devítka z předchozích let. Za sebe můžu říct, že v každé třídě jsou žáci 
lepší, i ti slabí. V této devítce však lze těch lepších spočítat na prstech jedné ruky. Tomu odpovídá i tabulka extrémních 
výsledků. Každoročně se naši vycházející žáci mohli pochlubit extrémy v rámci škol stejného typu, kdy dosáhli v daném 
předmětu vysoce nadprůměrného až špičkového výsledku (15 % nejlepších). Letošní deváťáci ve 14 případech (4x v OSP, 
3x v ČJ, 7x v M) dosáhli hodně podprůměrného až velice slabého výsledku (15 % nejhorších)! 
 Proč je to letos jiné než v předchozích letech? Holt, ve třídě se sešli žáci, kteří nemají předpoklady pro studium na SŠ 
s maturitou, protože jim chybí verbální dovednosti i kvůli jejich nezájmu číst (šíře slovní zásoby, schopnost posuzovat 
rozdíly ve významech slov a slovních spojeních apod.), analytické dovednosti (schopnost pracovat s informací obsaženou 
v textu, tabulce, grafu, obrázku, schopnost vyhodnocovat vzájemně související podmínky apod.) a kvantitativní dovednosti 
(schopnost rychle provádět jednoduché operace s čísly, činit odhady, zjednodušovat výpočty apod.). V kolektivu 9. třídy 
se najdou i tací, kteří kvůli lenosti a nezájmu učit se nedokážou využít svého studijního potenciálu. Pokud žák dosáhne 
v testu z předmětu horšího výsledku, než jakého dosáhli ostatní žáci se stejným výsledkem v testu obecných studijních 
předpokladů, znamená to, že daný žák nevyužívá v předmětu plně své studijní předpoklady (tj. pracuje pod své možnosti). 
Nejdůležitějším údajem z výsledků srovnávacího testu je percentil. Ten na stupnici 0–100 vyjadřuje, kolik procent ze 
všech testovaných daný žák svým výsledkem v testu předstihl (měl vyšší skóre). Např. žák s percentilem 50 byl v testu 
lepší než 50 % všech testovaných, žák s percentilem 95 byl lepší než 95 % všech testovaných, žák s percentilem 0 byl 
naopak nejhorší ze všech. 
Pro srovnání uvádím výsledky hodnocení letošních vycházejících žáků s předchozími ročníky. Myslím, že další komentář 
není nutný. 

Školní rok 2014/15 Školní rok 2015/16 

 
Školní rok 2016/17 Školní rok 2017/18- letošní 9. třída 

 
Státní přijímací zkoušky na střední školy, organizovány Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy skrze agenturu 
CERMAT, se blíží. Od loňského školního roku je předpokladem každého uchazeče o studium na střední škole zakončené 
maturitní zkouškou podstoupit didaktický test z českého jazyka a matematiky. Ředitelé škol dle svého uvážení mohou dále 
doplnit kritéria přijímacího řízení, např. o pohovor, účast žáka na soutěžích či další testy. Didaktickému testu od společnosti 
CERMAT musí ředitel dát váhu v celkovém přijímacím řízení minimálně 60 %. 
Jak u zkoušek dopadnou letošní deváťáci? Obstojí pouze ti, kteří mají jak předpoklad ke studiu, tak mají opravdový zájem 
studovat. Ti, kteří touží pouze mít tzv. statut studenta SŠ s maturitou bez jakéhokoliv zájmu o studium, dřív nebo později 
pochopí, že mít v ruce alespoň výučný list je lepší než ukončit pouze základní vzdělání.  

PaedDr. Lenka Grocká 
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VOLBA PREZIDENTA ČR VE DNECH 12. A 13. LEDNA 2018  

VÝSLEDKY 1. KOLA - LUBY 

Tabulka: Obec Luby – souhrnné informace  

Obec Luby – souhrnné informace 
Okrsky Voliči 

v seznamu 
Vydané 
obálky 

Volební 
účast v % 

Odevzdané 
obálky 

Platné 
hlasy 

% platných 
hlasů počet zprac. v % 

2 2 100,00 1 796 877 48,83 877 873 99,54 

Tabulka: Obec Luby  - řazeno dle počtu získaných hlasů 

Kandidát Navrhující 
strana 

Politická 
příslušnost 

1. kolo  
příjmení, jméno, tituly hlasy %       

1. Zeman Miloš Ing. Občan SPO 422 48,33 

2. Drahoš Jiří prof. Ing. DrSc., dr. h. c. Občan BEZPP 181 20,73 

3. Horáček Michal Mgr. Ph.D. Občan BEZPP 117 13,40 

4. Hilšer Marek MUDr. Bc. Ph.D. Senátoři BEZPP 74 8,47 

5. Fischer Pavel Mgr. Senátoři BEZPP 55 6,30 

6. Hynek Jiří RNDr. Poslanci REAL 10 1,14 

7. Topolánek Mirek Ing. Senátoři BEZPP 9 1,03 

8. Hannig Petr Mgr. Poslanci Rozumní 3 0,34 

9. Kulhánek Vratislav Ing. Dr. h. c. Poslanci ODA 2 0,22 

 

 

VOLBA PREZIDENTA ČR VE DNECH 26. A 27. LEDNA 2018  

VÝSLEDKY 2. KOLA - LUBY 

Miloš Zeman 

63,88 % 

596 hlasů 

 

 Volební účast 52,36 % 
Jiří Drahoš 

36,12 % 

337 hlasů 

 

 

KONEČNÝ VÝSLEDEK VOLEB PREZIDENTA V ČESKÉ REPUBLICE 
 

Počet hlasů: 
Miloš Zeman: 2 853 390 Jiří Drahoš: 2 701 206 
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Společenská kronika 
V měsíci únoru 2018 oslaví významné 
životní výročí tito občané města Luby:  

Jordán Dörfler 
Ladislav Šupica 
Bohumil Horčička 
Jaroslava Stejskalová 
Božena Hájková 
Marta Božíková 
Kamil Knapčík 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!  

Komunální poplatky 
Finanční odbor MěÚ v Lubech upozorňuje občany, že 
poplatek za psy je splatný do 31. března a za odpady do 
31. května (uvedeno na složenkách). 
Odpady je možné platit i po částech, ale splatnost celé 
částky je do konce května. 
Občané, i přes obdrženou složenku, mohou platit přímo 
na úřadě. 

Pronajmu byt 2+1 v Zahradní ulici v Lubech. 
Volný od 1. března 2018. 
Jen dlouhodobý pronájem. 

Mobil: 603 780 433 

 

PLYNOSERVIS 
voda-topení-plyn 

 

Martin Forrai 
 

• opravy, montáže, servis plynových kotlů, 

topidel, karem a ohříváků vody různých 

typů a značek 

• pravidelné prohlídky, revize, čištění ply-

nových spotřebičů  

• opravy a údržba plynových spotřebičů 

a jejich uvádění do provozu 

• kontroly úniku plynu, měření emisí  

 

Kontakt: 

Martin Forrai 

tel.: 724 349 306, e-mail: forrai@volny.cz 

Palackého 1399/70, 358 01 Kraslice 

 

Inzerce 
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„Teta Poldi“ se ohlíží za pohnutým životem 
V listopadovém vydání Bubenreuthských novin byl otištěn příběh paní Leopoldine Jungerové, která oslavila 

krásných 100 let. Paní Jungerová pochází z Schönbachu (dnes Luby) a tak nám, dnešním Lubákům, nabízím 

lehce zkrácený článek. Zajímavý je svým koncem. Nechme se překvapit, zda se slíbené uskuteční. 

Jan Kreuzinger 

 

Ne každému starostovi se poštěstí blahopřát 100leté jubilantce. Starostovi 

Bubenreuthu Norbertu Stumpfovi ano. Paní Leopoldine Jungerová oslavila 

100. narozeniny, na svůj věk stále v dobrém zdravotním stavu. 

V průběhu svých 100 let musela přijmout několik životních osudových ran, 

viděla mnohé přicházet a odcházet. Narodila se za 1. světové války, prožila 2. 

světovou válku, ale vždy si zachovala životní optimismus. I to může být 

tajemstvím jejího vysokého věku, i když ona je toho názoru, že nic tak 

zvláštního pro to nedělala a trochu jí jistě „pomohl Pánbůh“, jak podotkla 

s úsměvem. 

Kořeny pana starosty pocházejí také ze schönbašského území a proto poprosil 

„tetu Poldi“, jak familiérně paní Jungerovou oslovuje, zda by mu nemohla 

povyprávět trochu o svém životě. Při kávě a bábovce se pozvolna rozpovídala. 

„Jednoduše bych svůj život mohla shrnout do jedné věty. Narozena během 

1. světové války, jako dítě jsem zažila zlatá dvacátá léta, jako mladistvá 

vyrůstala ve Třetí říši a po 2. světové válce vše ztraceno a odsun z domova, 

pracovala jsem do důchodu a celý život se starala o rodinu.“ 

Ve válečném roce 1917, ve kterém se narodil také John F. Kennedy, Indira Gandhiová a Heinrich Böll, 

spatřila Leopoldina světlo světa v Schönbachu. Její rodiče, Franziska a Dr. Franz Friedrich Junger, bydleli 

v Nádražní ulici 440 (dnes ul. Revoluční). „Celkem nás bylo pět sourozenců, dva kluci a tři holky. Moji 

rodiče měli poblíž Vackova přímo na okraji lesa statek. Jako děti jsme tam téměř denně běhaly ty tři 

kilometry mezi poli a loukami. Na můj domov, schönbašské území, si vzpomínám velice přesně, byl to krásný 

kousek země na této zemi. 

V šesti letech jsem nastoupila do statné budovy měšťanské školy a následně mě můj otec, který byl územním 

lékařem příslušným pro lidi a zvířata, poslal na lyceum do Chebu. Pak jsem navštěvovala rodinnou školu. 

Ve svých 23 letech jsem se ve válečném roce 1940 dostala v Berlíně do zdravotnické školy a začala pracovat 

jako zdravotní sestra. S přibývajícími válečnými potížemi v Berlíně byla nemocnice evakuována 

a přesunuta do Mariánských Lázní, hotely se přeměnily na nemocnice. V červnu 1945 byly nemocnice 

zrušeny, z Mariánských Lázní jsem s balíčkem osobních věcí šla pěšky 50 km domů do Schönbachu. V domě 

rodičů jsme se všichni sourozenci sešli. 

Na základě Benešových dekretů jsme v roce 1946 museli ze dne na den se 60 kg opustit náš domov. Přes 

různá místa jsme se časem usídlili poblíž Eisenachu (bývalá NDR) a v Bernburgu jsme si pronajali za 

30 Marek zařízený pokoj. Měli jsme střechu nad hlavou. 

Následující léta byla smutná. V roce1947 mi zemřel otec, 1949 matka. Ve svých 29 letech jsem byla 

sirotkem. 1. června 1949 jsem nastoupila do práce u výrobce automobilů Opel v Rüsselsheimu, kde jsem 

pracovala až do důchodu.“ 

Ani potom nesložila ruce do klína a pomáhala sourozencům. Roku 2005 se přistěhovala ke své praneteři 

do Bubenreuthu. 

Dožít se sta let je dopřáno jen málo lidem. Velkou radost z toho samozřejmě měla celá široká rodina 

a mnoho známých, kteří svými blahopřejnými dopisy zcela zahltili poštovní schránku. Blahopřání zaslal 

i prezident Spolkové republiky Německo Frank-Walter Steinmeier a Bavorský ministerský předseda Horst 

Seehofer. 

Na dotaz, jaká má ještě přání do dalších let, odpověděla, že hlavně zdraví. Následně přidala, že dříve hodně 

cestovala, byla v mnoha evropských státech a také v zámoří. „Bylo by hezké, jet do Tirol na hory, a co bych 

ráda ještě viděla, je Berlín a především moje rodné město Schönbach.“ Na to zareagoval starosta 

Bubenreuthu: „Teto Poldi, tohle přání Ti chci splnit. Zavezu Tě do Schönbachu!“ 
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Vyberte si v knihovně četbu, která vám zpestří 
dlouhé pošmourné dny 

Monica Hesseová: Dívka v modrém plášti. 

Dívka v modrém plášti je silný a přesvědčivý příběh, který se odehrává na pozadí temných a nebezpečných 

událostí 2. světové války. Je to zajímavý a čtivě napsaný pohled na rozhodnutí, která lidé – včetně těch 

dospívajících – v době války činili.  Kniha vypráví výjimečný příběh o statečnosti obyčejných lidí, o lásce, 

smutku a životě v těžkých časech. 

Michael Bussi: Černé lekníny. 

(autor bestselleru Vážka) 

Francouzské Giverny je domovem zahrad, kde maloval své obrazy Claude Monet. Koloběh města, přes den 

plné turistů, navždy změní nejen tři vraždy, ale i záhadně zmizelý obraz černých leknínů. Zdá se, že stopy 

vedou k velice talentované jedenáctileté dívce, nebezpečně svůdné učitelce a staré vdově. Pouze tři ženy 

znají pravdu. Co všechno skrývají? 

Sam Eastland: Rudá Sibiř. 

Napínavý thriller z ruského gulagu. Román je mrazivý nejen zasazením na ledovou Sibiř, ale i atmosférou 

a všudypřítomným napětím. Najít vraha totiž není nakonec to nejdůležitější… 

Kasie Westová: Po tvém boku. 

Autumn zůstala zamčená v knihovně a myslí si, že už to nemůže být horší. Až do té chvíle, než přijde na 

to, že tam skončila s divným klukem jménem Dax. Aby nepanikařila, tak si připomíná, že se pro ni vrátí 

její přítel. Jenže on nepřijde. A tak musí Autumn jíst pár dní jídlo z automatu a bavit se s divným klukem. 

A najednou zjistí, že si s Daxem dobře rozumí. Dokonce víc, než si kdy Autumn s jakýmkoli jiným klukem 

rozuměla. Můžou ale jejich pocity přežít návrat do jejich původních životů? 

Matthew Richardson: Jmenuji se nikdo. 

Strhující prvotina 

z pera šestadvace-

tiletého autora vy-

chází z detailní 

znalosti zákulisí 

londýnské poli-

tiky a je určena 

(nejen) fanouš-

kům nejnovějších 

fenoménů špio-

nážního žánru. 

Autor se krátce ži-

vil jako novinář na 

volné noze, poté 

přijal místo v ad-

ministrativě brit-

ského parlamentu, 

kde působil jako 

výzkumný pra-

covník a podílel se 

na přípravách po-

litických projevů. 

Knihovnice 

V. Tomanová 
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